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Аннотация
Путем интервью и анали-

за документальных материалов 
раскрываются содержание и осо-
бенности образовательной дея-
тельности Спортивного комитета 
Украины как неправительствен-
ной организации, которая каса-
ется развития неолимпийских 
видов спорта. На сегодня для 
популяризации неолимпийских 
видов спорта проведено 18 обра-
зовательных мероприятий СКУ. 
Наиболее массовыми были Ака-
демия СКУ - раздел « Спортмеди-
акап» (2014, Киев), семинары по 
маркетинг и сбору средств, а так-
же раздел «Спорткемп» в Десне. 

Ключевые слова: Спортив-
ный комитет Украины, неолим-
пийские виды спорта, образова-
тельные проекты.

Постановка проблеми та її 
зв’язок із важливими науко-
вими темами. Аналіз останніх 
досліджень і публікацій. Стрім-
ке зростання популярності нео-
лімпійського спорту в Україні й 
значні досягнення наших спортс-
менів, які представляють неолім-
пійські виді спорту на міжнарод-
ному рівні, пояснюються тим, що 
існує певна система його управ-
ління й організації. У вітчизняній 
науково-методичній літературі 
достатньо повно представлена 
ієрархія управління неолімпій-
ським спортом в Україні з боку 
держави та громадських організа-
цій [3], правове регулювання ді-
яльності відповідних спортивних 
організацій [4],  але діяльність 
Спортивного комітету України 
розглянута лише фрагментарно 
[6; 7; 8], а організації освітніх 
проектів і програм взагалі не при-
ділено уваги. Тому, на наш по-
гляд, необхідно розкрити основні 
напрями освітньої діяльності цієї 
організації в системі неолимпий-
ского спорту. 

Спортивний комітет України 
(СКУ) – це громадська організа-
ція,  метою якої є сприяння роз-
витку видів спорту, що не вхо-
дять до програми Олімпійських, 
Паралімпійських ігор, підтримка 
діяльності громадських орга-
нізацій, що сприяють розвитку 
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даних видів спорту, координація 
їх діяльності [1; 3; 5]. Він пред-
ставляє Україну у міжнародних 
спортивних організаціях, на все-
світніх і європейских іграх з нео-
лімпійських видів спорту, бере 
участь у наданні спортивним 
федераціям з неолимпийских ви-
дів спорту статусу национальної 
спортивної федерації, співпрацює 
з федераціями з неолимпийских 
видів спорту [1]. До складу СКУ 
входять близько 43 спортивних 
федерацій з неолімпійских видів 
спорту [5].

Мета: визначити особливості 
освітньої діяльності Спортивного 
комітету України як громадської 
організації, що опікується розвит-
ком неолімпійських видів спорту.

Матеріал і методи дослід-
ження. Для досягнення цілей до-
слідження ми використали комп-
лекс методів, серед яких:

• Аналіз та узагальнення на-
уково-методичної літератури та 
матеріалів мережі Інтернет.

• Аналіз документальних ма-
теріалів.

• Соціологічні методи 
(інтерв’ювання).

Протягом дослідження проана-
лізовано спеціальну літературу та 
on-line версії закордонних бібліо-
тек, установчі докумети Спортив-
ного комітету України і документи 
з його діяльності, а також матеріа-
ли офіційних електронних джерел.

Аналіз документальних ма-
теріалів був проведений в архіві 
Спортивного комітету України 
для визначення особливостей 
освітньої діяльності та проведе-
них заходів. Нами проаналізовані 
документи зі створення та діяль-
ності СКУ (регламент, протоколи 
настановної сесії, статут, щорічні 
інформаційно-статистичні звіти 
тощо). Для визначення особли-
востей діяльності СКУ ми за-
стосували напівстандартизовані 
інтерв’ю та бесіди з керівництвом 
організації: віце-президентом 
Олександром Мандріком і вико-
навчим директором Олександром 
Брикульським.

Результати дослідження та їх 
обговорення. Проведений нами 
аналіз документальних матеріа-
лів (статут СКУ) свідчить, що ме-
тою діяльності СКУ є сприяння 
розвитку видів спорту, що не вхо-
дять до програми Олімпійських, 
Паралімпійських ігор, підтрим-
ка громадських організацій, що 
сприяють розвитку даних видів 
спорту, координація їх діяльності.

Для досягнення мети СКУ: 
сприяє діяльності громадських 
організацій з видів спорту, що 
не входять до програми Олім-
пійських ігор, бере участь у роз-
витку і захищає олімпійський 
рух в Україні стосовно питань, 
пов’язаних з видами спорту і ви-
дами програм, що не входять до 
програми Олімпійських ігор, а та-
кож, поряд із ще чотирнадцятьма 
напрямами роботи, бере участь в 
організації та проведенні семіна-
рів, конгресів, науково-практич-
них конференцій, що пов’язані 
з діяльністю СКУ; бере участь у 
дослідницькій та освітній діяль-
ності в сфері спорту тощо.

За даними віце-президента 
СКУ Олександра Мандріка та ви-
конавчого  директора Олександра 
Брикульського СКУ, – це гнучка 
структура, яка має ознаки ієрар-
хічної. Їй одночасно притаман-
ні вертикальні і горизонтальні 
зв’язки між керівними органами, 
що дозволяє оперативно прийма-
ти управлінські рішення, успіш-
но співпрацювати як із органами 
державної влади, так і з громад-
ськими організаціями, федераці-
ями з видів спорту. На постійній 
основі у комітеті діють чотири 
комісії: комісія з питань бюдже-
ту, комісія з питань PR, спортив-
на комісія та комісія з розвитку 
дитячо–юнацького спорту. Особ-
ливе місце у роботі комітету за-
ймає виконавча дирекція, яку 
очолює Олександр Брикульський. 
На його думку, одним з основних 
напрямів діяльності Спортивного 
комітету України є освітній. 

З метою розвитку неолімпій-
ських видів спорту СКУ реалі-

зовує такі програми: спеціальні 
освітні семінари для представ-
ників товариств й організацій, 
діяльність яких пов’язана з нео-
лімпійськими видами спорту, 
спортивних федерацій, тренерів, 
суддів і спортивних керівників; 
академії та освітні програми для 
навчальних закладів різного рів-
ня (університетів, коледжів, шкіл, 
спортивних клубів); конференції 
зі спортивної науки. 

На підставі аналізу до-
кументальних матеріалів та 
інтерв’ювання виконавчого ди-
ректора СКУ О.Брикульського 
нами досліджувалася хронологія 
зародження та особливості роз-
витку семінарів і академій СКУ. 
Загалом вже проведено 18 таких 
заходів. Їх основними цілями є 
освітні, але не менш важливим 
уважається мотивування фахівців 
до використання досвіду й отри-
маних знань, для популяризації 
неолімпійських видів спорту у 
своїх регіонах. У 2011 році у м. 
Київ було реалізовано 5 з них: се-
мінари з управління спортивними 
організаціями, з маркетингу та 
фандрайзингу, з організації ефек-
тивного тренувального процесу,  
з підготовки спортсменів вищих 
досягнень, з організації спортив-
них подій і висвітлення їх у ЗМІ 
загальною кількістю 150 учасни-
ків (табл. 1).

У 2012 секціями «Маркетинг 
та фандрайзинг» та «Підготовка 
спортсменів вищих досягнень» 
розпочато проведення освітніх 
заходів Академії СКУ. У них взя-
ли участь близько 70 осіб.

З 2013 року робота Акаде-
мії СКУ набула більших обсягів 
виходячи з проведення секцій 
«Психологічний супровід підго-
товки спортсменів і робота прес-
служби спортивної організації», 
«Правова допомога щодо змін до 
статутів федерацій», «Маркетин-
гові стратегії розвитку спорту», 
які, як правило, проводилися у 
м. Київ (табл. 1). 

У 2014 році реалізовано сек-
ції: «Спортмедіакап», «Порядок 



224

використання коштів на про-
ведення заходів СКУ», «Спорт 
Кемп» для 120 учасників. За 2015 
рік проведено 5 секцій Академії, 
де узяли участь 215 осіб. Причо-
му їх тематика розширилася до 
актуальних питань спеціальної 
фізичної підготовки у Збройних 
Силах України, дві з них пройшли 
в смт. Десна. Кількість учасників 
від спортивних федерацій не була 
обмеженою, але СКУ брав на себе 
видатки на проживання та проїзд, 
тільки 2–3 учасникам від кожної 
федерацій з виду спорту. 

Програма семінарів та акаде-

мій є досить гнучкою, але най-
частіше складається з лекцій і 
групових дискусій зі спеціальних 
напрямів. Учасникам інколи про-
понується подати короткі повідо-
млення про свій досвід, кращі з 
яких презентуються іншим учас-
никам. На думку О. Мандріка, 
для забезпечення максимального 
ефекту освітніх заходів слід про-
водити моніторинг зацікавлень 
фахівців та постійно враховувати 
законодавчі інновації щодо сфери 
спорту.

В контексті освітньої діяль-
ності СКУ проведено наукову кон-

ференцію «Спорт та сучасне сус-
пільство», присвячену розгляду 
соціальних теорій, що стосуються 
розвитку неолімпійського спорту, 
його ідеалів і їх практичної реа-
лізації, зміни соціальних норм, 
цінностей суспільства, проб-
лемної ролі спортсмена в сус-
пільстві, питанням насильства й 
агресії, расизму й націоналізму у 
спорті, відносин з релігією та ін. 

Однією з ключових на конфе-
ренції була тематика міжнарод-
них відносин, політичних аспек-
тів, що впливають на розвиток 
неолімпійського руху, діяльності 

Таблиця 1 
Порівняльна характеристика семінарів і академій, проведених СКУ

Семінар / сесія Терміни проведення, місце Кількість 
учасників

Семінар з управління спортивними організаціями 23-25 вересня 2011, м. Київ 30
Семінар з маркетингу та фандрайзингу 07-09 жовтня 2011, м. Київ 30
Семінар з організації ефективного тренувального процесу 21-23 жовтня 2011, м. Київ 30
Семінар з підготовки спортсменів вищих досягнень 11-13 листопада, 2011 м. Київ 30
Семінар з організації спортивних 
подій та висвітлення їх у ЗМІ 25-27 листопада, 2011  м. Київ 30

Академія СКУ. Секція «Маркетинг та фандрайзинг» 03–04.11.12,  м. Київ 35
Академія СКУ. Секція «Підготовка 
спортсменів вищих досягнень» 08.12.12 09.12.12, м. Харків 35

Академія СКУ. Секція «Психологічний 
супровід підготовки спортсменів та робота 
прес-служби спортивної організації»

22–23 червня 2013,  м. Київ
38

Академія СКУ. Секція «Правова допомога 
щодо змін до статутів федерацій» 15-17 листопада, 2013 м. Київ 30

Академія СКУ. Секція «Маркетингові 
стратегії розвитку спорту» 06 – 08 грудня 2013 м. Київ 38

Академія СКУ. Секція «Спортмедікаап» 02 липня 2014 м. Київ 40
Академія СКУ. Секція «Порядок використання 
коштів на проведення заходів СКУ» 05 липня 2014 м. Київ 40

Академія СКУ. Секція «Спорт Кемп» 25 жовтня 2014 м. Київ 40
Академія СКУ. Наукова конференція 
«Спорт та сучасне суспільство» 05 березня 2015 м. Київ 40

Академія СКУ. Секція «Спортмедіакап» 02 липня 2015, м. Київ 30
Академія СКУ. Секція «Спорткемп» – 
семінар для інструкторів зі спеціальної 
фізичної підготовки ЗСУ в Десні

06 - 12 липня 2015,  смт. Десна
65

Академія СКУ. Секція «Військово-спортивна підготовка» 16 – 21 листопада 
2015, смт. Десна

40

Академія СКУ. Секція «Спеціальна фізична підготовка» 23-30  листопада 2015,  м. Київ 40



225

державних і недержавних орга-
нізацій, пов’язаних з ним і феде-
раціями з видів спорту. Крім того, 
на конференції був висвітлений 
напрям бізнесу й спортивного 
маркетингу, який як правило, 
стосується вивчення особливос-
тей спонсорства, промоутерства, 
контрактів, управлінських й орга-
нізаційних аспектів олімпійсько-
го і спортивного руху. 

З кожним роком посилюється 
роль мас-медіа в неолімпійсько-
му русі. Передусім у зв’язку зі 
збільшенням аудиторії, охопле-
ної засобами масової інформації. 
Тому в програмі освітніх заходів 
СКУ учасниками поглиблено ви-
вчаються тенденції й технології 
висвітлення спортивних подій та 
олімпійського руху у ЗМІ, кіно-
індустрії, Інтернет-комунікаціях. 

Висновки 
1. Згідно зі статутом СКУ, 

освітній напрям є одним з осно-
вних у діяльності організації, що 
бере участь у проведенні семіна-
рів, конгресів, науково-практич-
них конференцій, що пов’язані з 
діяльністю СКУ, проводить до-
слідницьку та освітню діяльності 
в сфері спорту.

2. Практична реалізація освіт-
нього напряму роботи СКУ по-
лягає у проведенні наступних 
освітніх програм: спеціальні 
освітні семінари для представ-
ників товариств й організацій, 
діяльність яких пов’язана з нео-
лімпійськими видами спорту, 
спортивних федерацій, тренерів, 
суддів і спортивних керівників; 
академії та освітні програми для 

навчальних закладів різного рів-
ня (університетів, коледжів, шкіл, 
спортивних клубів); конференції 
зі спортивної науки. 

3. На сьогоднішній день про-
ведено 18 освітніх заходів Спор-
тивного комітету України для 
популяризації неолімпійських 
видів спорту у регіонах і країні в 
цілому. Найбільш масовими були 
Академія СКУ: Секція «Спортме-
діакап» (2014 р., м. Київ), семіна-
ри з маркетингу та фандрайзингу 
(по 40 учасників кожен), а також  
Секція «Спорткемп» – семінар 
для інструкторів зі спеціальної 
фізичної підготовки ЗСУ в Десні 
(65 учасників).

Перспективи подальших до-
сліджень полягають у наданні 
практичних рекомендацій з удоско-
налення освітньої діяльності СКУ 
на основі вивчення досвіду Між-
народної олімпійської академії та 
Олімпійської академії України. 
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